
ATA DA 318ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CENTRO DO CENTRO DE 

CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE REALIZADA NO DIA 13 DE JULHO DE 2021, ÀS 

DEZ HORAS, POR MEIO DA PLATAFORMA ONLINE GOOGLE MEET  

 

Aos treze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas reuniram-se, através da 

plataforma online Google Meet, o Decano do CCBS, Professor Dr. Agostinho Manuel da Silva 

Ascenção e os membros do Conselho de Centro do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde cujos 

nomes constam na lista de presença com a justificação de ausências dos professores Maria Marta Regal 

de Lima Tortori (EMC), Cassiano Felippe Gonçalves de Albuquerque (IB), Rosa Maria Tavares Haido 

(IB), Carlos Magno Carvalho da Silva (EEAP), Cristiane Rodrigues da Rocha (EEAP),  Cristiane de 

Oliveira Novaes(ISC) e Edwin Gonzalo Azero Rojas (DCN) para deliberar sobre a seguinte Pauta: 

ITEM UM: Homologação da Ata 317º do Conselho de Centro do CCBS realizada dia 22 de junho de 

2021 por meio da plataforma online Google Meet. APROVADA com quatro abstenções e solicitação, 

pelo professor Paulo Godoy da seguinte ressalva: no item doze da pauta da ata da 317º onde lê-se 

“Laboratório LABSONO será tridimensional”, leia-se “Laboratório LABSONO será bidimensional, 

nas áreas de”. “Onde se lê “Professor Antônio D’Acri, leia-se “Professor Paulo Godoy ITEM DOIS: 

Fala das unidades: ´professora Taís Vernaglia, substituta da Diretora da Escola de Enfermagem. Falou 

das providências que foram tomadas para o retorno das aulas, mas pede ainda o apoio do CCBS nos 

consertos que ainda devem ser feitas na unidade, também a necessidade de criação de um e-mail 

institucional para facilitar a inserção dos alunos logo no primeiro período. Agradece ao Professor 

Agostinho todo o trabalho e apoio. O professor Agostinho agradeceu todo o apoio recebido e lamenta 

não ter realizado o que desejava. O Professor D’Acri, substituindo a diretora da EMC, agradeceu ao 

Professor Agostinho e todo o corpo Técnico-Administrativo. O Professor D’Acri citou sobre a eleição 

da EMC, onde saiu vencedora a professora Andréa com 101 votantes servidores e 299 discentes, com 

coeficiente de 0,44% e o Professor Isaac com 51 votantes servidores e 69 discentes, com coeficiente de 

0,17%. O professor Agostinho pediu desculpas por ter trocado os seus agradecimentos com a Escola de 

Enfermagem e mantém o agradecimento e inclui o agradecimento à Escola de Nutrição. Professora 

Alessandra agradeceu ao professor Agostinho todo o apoio recebido pela Decania e informou que foi 

retirada uma comissão no último colegiado para verificar a possibilidade do retorno das aulas 

presenciais. Também o mesmo problema da necessidade do e-mail institucional dos discentes logo no 

início do curso. Instituto de Biociências, Professora Ana Borges que solicita a homologação dos 

professores selecionados. Instituto Biomédico, Professor Pedro, agradeceu a direção do professor 

Agostinho e dos servidores da Decania. O Instituto começou o levantamento para o retorno das aulas 

presenciais. Agradece, o Professor Agostinho, ao antigo diretor Marcello e ao atual, Pedro. Deseja 

sucesso na direção do trabalho. O professor César, do IBIO, também comentou a necessidade de 

verificação do material para o retorno. O IBIO agradece a excelente gestão. O Professor Agostinho 

pediu que todas as solicitações que foram feitas sejam remetidas à Decania. ITEM TRÊS: - 

Solicitação de Abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para Professor Assistente A, 40 horas, 

Medicina/Otorrinolaringologia. Relator: Prof. Dr. Isaac Sirota Rotbande. Em decorrência da 

aposentadoria do professor Irineu. A vaga da urologia será utilizada para otorrino. APROVADO com 

um voto contra da professora Édira, pelo chat. ITEM QUATRO: Solicitação de Homologação do 

Resultado do Processo Seletivo Simplificado para Prof. Adjunto A, 40 horas, Área de 

Conhecimento/Disciplina de Botânica/Vegetais Criptogâmicos. Relator: Profa. Dra. Anna Cristina 

Neves Borges. APROVADO por unanimidade. ITEM CINCO: - Solicitação de Criação do 

Laboratório de Biodiversidade e Biotecnologia Departamento de Botânica/IBIO Relator: Prof. Dr. 

Cesar Luis ou Profa. Dra. Laura Jane. Necessita da aprovação de atualização do laboratório e do 

regimento dele. APROVADO por unanimidade. ITEM SEIS: - Solicitação de Criação do Núcleo de 

Biodiversidade e Conservação em Ecossistema Naturais e Rurais – Departamento de Botânica/IBIO. 



Relator: Prof. Dr. Cesar Luis ou Profa. Dra. Laura Jane. Já havia sido discutido no item anterior. 

APROVADO. ITEM SETE: Apresentação do PDI. Relator: Prof. Agostinho Ascenção. Em breve 

histórico, em março do corrente ano, o próprio professor Agostinho, esteve presente e trabalhou da sua 

forma democrática de agir, fiz uma planilha e encaminhei para as unidades para que preenchesse suas 

necessidades. Fiz reunião com a minha equipe do CCBS para conjugar todas as planilhas, mas ao 

apresentar o nosso PDI fui orientado que algumas questões como obras não deveriam constar do 

programa do CCBS. Em uma segunda apresentação, mais uma vez fui comunicado que vários itens 

pertenciam à outras pró-reitorias. Não houve ato de rebeldia, mas propus que a Professora Loreine, 

tivesse em mãos todos os desejos das unidades. Quero pedir todo apoio ao professor Caetano, o qual 

saiu vencedor no pleito junto com o professor Marcello, ambos perfeitos para assumir esse cargo. Eu 

desejo ao Caetano uma profícua administração. Ele que contraiu o COVID e se recuperou, fez papel de 

courrier levando material até no seu carro para que o serviço de protocolo funcionasse. Foi passada a 

palavra ao professor Roberto Carlos Lyra que agradeceu a presença do professor Agostinho à frente da 

Decania. Professor Francisco fala da presença do professor Agostinho à frente da Decania, um exemplo 

na universidade. O professor Agostinho agradeceu o tempo que esteve na Decania e deu por encerrada 

a reunião. Participou auxiliando esta reunião a servidora da Decania do CCBS Bárbara Carvalho, 

Raquel Castro, Rodrigo Ponso. Eu Mary Varela lavro a presente ata que vai assinada por mim e pelo 

senhor Decano do CCBS professor Agostinho da Silva Ascenção.  
 

  

 
 

      

        


